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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
gátőr alj anj hely, Főtér 9 asám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.
Zemplén

Sjilttérben minden garmond sor 40 fill.
POLITIKAI HÍRLAP.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kot 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij :
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
9 All Petit betűknél nagyobb, avagy 

Iszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Mindent a hatalomért.
— aug. 5.

Mindent. Ha kell: általános, 
titkos, egyenlő s ha kell még 
másféle választójogot. Ha kell: 
házszabályreviziót. Amazt lefelé, 
a népszerűség kisajtolására. — 
Emezt pedig Bécs hajlandóságá­
nak kedvéért. Nem veszik észre 
a Burgban, hogy van egy párt 
Magyarországon, amely az aláza­
tosságnak a múltban is szem­
kápráztató példáját nyújtotta, párt, 
amely az általános választójog­
gal együtt a házszabályreviziót 
is kész megcsinálni, sőt alig 
várja az alkalmat, hogy minden­
féle nemzet és alkotmányt védő 
skrupulust félretéve, azt meg­
csinálja ?

Most már nem is kétséges, 
hogy az egyesült ellenzék akciója 
mit akar. Szédületes elvi ellen­
tétek választották el őket egy­
mástól. A harc a véderőjavasla­
tok körül a legkülönfélébb célo­
kat hirdetve indult meg. Aztán 
összetalálkoztak. S a harc nem 
irányul egyébre, minthogy a koa­
líciós világot, ezt a nevezetes 
korszakot valaminő formában 
visszaidézzék.

S ez a rettenetes erőfeszítést 
kívánó törekvés a leghihetetle­
nebbre is képes. Justh Gyula a 
szociáldemokratákkal való barát- 
kozást kezdte, akik tudvalévőén 
nem csábittatják magukat nem­
zeti jelszavakkal. Mégis a vasár­
napi népgyülésen már arról be­
szélt, hogy a magyarság szupre- 
máciáját nem a választójog nem­
zeti garanciái biztosítják, hanem 
— a magyar vezényszó. És meg­
fordítva : Apponyi Albert grófról, 
a konzervatívok konzervativjéről 
mind határozottabban hirdetik, 
hogy bele fog menni az általá­
nos és titkos választójog köve 
telésébe. Hogy ez a követelés 
mennyire lesz őszinte s hogy 
lesz-e egyéb, mint puszta köve­
telés, az elválik. Azonban az 
tény, hogy erre nézve e napokban 
konferencia lesz, amelyen a haza 
érkezett Polónyi Géza is részt 
fog venni.

Polónyi Géza ... Ő is köztük 
van. Ez azután teljesen megadja 
az alapszínét a bizonytalan lo 
bogók alatt gyülekező dandárnak. 
A képviselőház mostani ülésein 
Justh és Polónyi, felejtve a régi 
haragot, szinte összeölelkeztek. 
Mintha nem is pár hete, hónapja 
történt volna, hogy a parlament­
ben a kultusztárca vitája alatt

az egész Justh-párt ölre ment 
Polónyi Gézával, sőt Justh Gyula 
Polónyi Dezsőt a maga pártjá­
ból ki akarta tessékelni, mert 
az apja, Polónyi Géza védelmére 
kelt.

A nagy célok érdekében azon­
ban az ily apró nüánszok elhal­
ványulnak. Most a régi jó vilá­
got akarják visszahozni. Ennek 
a gondolata jár közöttünk s ez 
hozza össze a legkülönbözőbb 
nézetüeket. Egy vágyban, egy 
gondolatban közösek mindannyian 
visszaszerezni a hatalmat!

Élesen és szinte szemérmet­
lenül mutatja ezt Batthyány Ti­
vadar gróf szombati fölkinálko- 
zása, aki Bécsnek a választó­
jogért nemcsak a véderőreform­
ban kínált oda áldozatokat, de a 
házszabályok szigorítását is. S 
ha ennyi se volna elég Bécsnek !

A hatalomért való licitációval 
pedig szemben áll egy hatalmas, 
nyugodt és egységes párt: a 
munkapárt. Fegyvere: az a fel­
tétlen és megalkuvást nem tűrő 
elhatározás, hogy az obstrukció 
elfajulását a végletekig menő 
türelemmel kell nézni. Az ob­
strukció a saját posványába fog 
fűlni s maga sietteti a döntés­
hez a helyzetet. S a választó­
jogért folyó hangos lármánál, 
Apponyi bizonytalan Ígéreteinél 
bizonyára jelentősebb és sokszo­
rosan értékesebb Héderváry gr. 
miniszterelnök szava, aki szokott 
nyugalmával odamondta az ellen­
zéknek, hogy van ő is olyan 
hive a választójog kiterjesztésé­
nek, mint Justh Gyula ! A bal­
oldalt megütötte ez a kijelentés, 
de nem tudtak védekezni ellene.

Vagy nem is akartak. Választó­
jog, véderőreform — nemzeti 
vívmány — házszabályrevizió: 
mindezek összefolynak az ő sze­
mük előtt egy szivárványban, 
amelyről ez ragyog le : Hatalom ! 
Ez vonzza, csábítja őket. Csak 
ez és semmi más.

A nemzet azonban sokkal jó­
zanabb, sem hogy ne lásson min­
dent tisztán. A cifra frázisoknak 
ideje lejárt és keserves tanulsá­
gok szólnak amellett, hogy azok­
nak a túlsó oldalon lévő urak 
nak a szónoklatait nem szabad 
komolyan vennünk. Játék a sza­
vakkal : — ez minden és folyik, 
ha kell, ökölre is a harc — a 
hatalomért. Gyerekes, éretlen 
heccek, ostoba tréfák: — ez az 
ellenzék jóvoltából a scenárium 
és az embernek ökölbe szorul 
a keze, amikor látja, hogy lop­

ják meg az ellenzéki technikások 
az alkotó munka lehetőségét. 
AU a tivornya és garázda módon, 
vakmerőén hetykén üzi-hajszolja 
a maga párhatalmi ambícióit né­
hány parlamenti szegény-legény 

Nem igy a miniszterelnök. Ő 
vár és elvárhat- Általánosan is­
mert és bevált pszihológiájával 
teljesen felismerte a mostani ob­
strukció jellemét és természetét, 
ismeri annak kasírozott voltát 
s tudja, hogy a komolytalan és 
indokolatlan harcnak semmi gyö­
kere sincs a nemzetben, hogy az 
nemcsak visszhangot nem, ha­
nem egyenesen ellenszenvet kel­
tett az ország lakosaiban, a ke­
servesen károsnak megismert, 
százszor megunt obstrukció ellen. 
A kormányelnöknek — s ez az 
ő szerencséje — ezúttal könnyű 
a helyzete, mert az igazság az 
ő részén van. Könnyű szívvel 
visszautasíthatja a kiegyenlítő 
eszméket és ötleteket, a kompro­
misszumos és fegyverszünetet 
kínáló ajánlatokat, melyekre a 
maga igaza tudatában, az ország 
közhangulatának ismeretében sem­
mi szüksége sincs. Mert elvégre 
le kell számolni azzal, hogy az 
obstrukciós dulakodások nem foly­
hatnak a végletekig és az el­
lenzéki hetvenkedés kell, hogy 
elöbb-utóbb szemben találja ma­
gával az egész nemzet vétóját. 
Es az a vétó nagyon keserves, 
nagyon kemény lesz: beléje sa­
jog majd az ellenzéki hősök — 
amúgy is megtizedelt — hadál­
lása.

A miniszterelnök mögött a 
nemzet áll, az a nemzet, mely 
neki, amikor programújában a 
katonai kérdés végleges tisztá­
zását hangoztatta, óriási többsé­
get adott, ami minden parlamen­
táris államban egy azzal a meg­
bízással, hogy programúját hajtsa 
is végre s mely azóta egyetlen­
egyszer sem adta jelét annak, 
hogy a miniszterelnök programi­
jában való bizalma megingott 
volna s most újabb jelét adja an­
nak, hogy Héderváry eljárását 
helyesli, mig az obstrukciót el­
itéli. A parlamentben pedig mel­
lette áll az utolsó emberig a 
szolidáris pártja, mely csak a 
legutóbbi időben is bámulatos 
példáját adta az összetartásnak 
és a pártfegyelem határain messze 
túlmenő ragaszkodásnak vezér 
és politikája iránt. Ennek az 
egyenlőtlen harcnak a vége 
könnyen előrelátható: az fog 
győzni, aki mellett az igazság

és a nemzet közvéleménye van 
Ez pedig Héderváry Károly és a 
munkapárt.

Az obstrukció ellen.
•n

A verseczi átirat Zemplénvár-
megye törvényhatósága előtt.

— aug. 5.

Egészen a legutolsó időkig Ver- 
secz törvényhatósági joggal felruhá­
zott város országszerte mint a pán- 
germánok déli vára és harcos csapa­
tainak egyik fészke volt ismeretes. — 
Országszerte több Ízben keltett feltű­
nést városi határozataival, melyet a ra­
dikalizmussal szőve kezelt pángermán 
többség ráoktrojált a közgyűléseire. 
Alig néhány hónapja Versecz tilta­
kozott a katonai terhek folytonos fo­
kozása ellen és akciójához Zemplén- 
vármegye törvényhatósága is hozzá­
járult.

Versecz életében sokat jelentő 
fordulatot hozott a város fokozatos 
elmagyarosodása. Ámint a magyar 
elem sok unszolásra összeszedte ma­
gát, egyszerre felülkerekedett a vá­
rosban a jótékony nemzeti irányzat. 
Ennek a diadalnak első üdvös és or­
szágszerte örömmel üdvözölt gyümöl­
cse az a felirat, amelyben Versecz 
július 26 án tartott közgyűlésén tilta­
kozott az obstrukció ellen. A felirat 
most érkezeit meg pártoló s csatlakozó 
határozathozatal végett Zemplénvár- 
megye törvénhatóságához a követ­
kező formában:
8817. sz. 1911.

Mélyen tisztelt Képviselőház!
Versecz város törvényhatósági 

bizottsága folyó évi julius hó 26-án 
dr. Dániel Tibor báró főispán el­
nöklete alatt tartott rendes havi 
közgyűlésén dr. Markovits György 
rendőrfőkapitány törvényhatósági 
bizottsági tag indítványára a követ­
kező határozatot hozta: Versecz 
város törvényhatósági bizottsága 
hazafias aggodalommal nézi a 
képviselőház jelenlegi működését, 
megállapítván azon tényt, hogy a 
parlamenti kisebbség inparlamen­
táris módon és a házszabályok hiá­
nyait kiaknázó eszközökkel meg­
bénítja, sőt lehetetlenné teszi a 
képviselőház működését akkor, mi­
dőn úgy országos, mint helyiérdekű 
nagyfontosságu törvények és üdvös 
reformokat magába foglaló kérdé­
sek sürgős realizálására volna szük­
ség. Amidőn tehát a város törvény- 
hatósági bizottsága elítéli a képvi­
selőházi ellenzéki kisebbségnek ezen 
politikai állásfoglalását, felhívja az 
ország összes törvényhatóságait, 
hogy ebben az értelemben a kép­
viselőházhoz sürgősen felírni szí­
veskedjenek, hogy ezáltal mielőbb 
hozzájáruljanak az áldatlan politi­
kai állapotok megszüntetéséhez és 
előmozdítsák a képviselőház további 
eredményes működését. Midőn még 
felhívom a képviselőház mélyen 

‘tisztelt elnökét, kegyeskedjék ezen 
feliratunkat a tisztelt képviselőház

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy rőfös, vászon és 
llnlni 'ítlinmnrvnp divatáru üzletemet a „Vadászkürt" szálloda épületébe (volt Halász- 
11/[Hl d K VKZBű. féle bolthelyiségbe) helyezem át. Az átköltözködés folytán az összes 
^raktáron lévő árukat minden elfogadható áron árusítom ki.

A n. é. közönség szives támogatását kérve maradtam teljes tisztelettel

Lapunk mai száma 8 oldal.
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legközelebbi ülésén bemutatni, ma­
radtam Verseczen, 1911. év julius 
27. Kiváló tisztelettel a város kö­
zönsége nevében

Dr. Rexucha István, 
polgármester,

Most az ország legtöbb törvény- 
hatóság csatlakozni fog Versec fel­
iratához a nemzetrontó és időpazarló 
obstrukció ellen.

A fórumról.
A malmok hadjárata.

A Zemplén múlt szombati cikke, 
amikor a Borsodmiskolczi gőzmalom 
kiéheztetési politikájára és az ebből 
folyó veszedelmes következésekre mu­
tattunk rá, érthető érdeklődést keltett 
mindenfelé. Nagyon komoly, egzisz­
tenciális érdekekről van szó, a mi 
bőrünkre meg a játék, talpra kell hát 
állania és össze kell fognia egy eljö­
vendő akcióban minden olyan erőnek, 
melynek van súlya s jelentősége ahhoz, 
hogy a felvidéki malom ne maradjon 
— pium desiderium. Vannak a zem 
pléni közéletnek lelkes, buzgó embe­
rei, vannak vezérek és vannak köz­
katonák, akik — amikor a mind­
annyiunk érdekeiről van szó — kell, 
hogy az első sorokból való harcot 
tudják a legfőbb kötelességüknek. S 
a hare a Borsod-miskolczi gőzmalom 
hadjáratával szemben nagyon keser­
vesen indokolt. A tények beszélnek: 
amíg Felsőmagyarországon több gőz­
malom prosperált s a Borsod-miskol- 
czinak versenyeznie kellett a többivel, 
a búzánkat 1 korona 20 fillér árkü­
lönbözettel vette fel, már tavaly — 
amikor a Borsod-miskolczi konkur­
encián kívül állott — az árkülönbö­
zet 1 kora 20 fillérről 2 korona 20 
fillérre szökött fel. Ez idén még egy 
stációval viszi előbbre a maga had­
járatát: egyáltalán nem vásárol és a 
kiéhez tetősnek semmi más célja nincs, 
minthogy az árakat még jobban le­
szorítsa. Amikor igy állnak a dolgok, 
egy percig sem szabad habozni és a 
zempléni érdekeltség van olyan erős 
s van annyira súlyos, hogy tető alá 
kerülhessen a felvidéki malom. S igaz 
hittel várjuk, hogy a mi múltkori 
cikkünkre egy széles alapokon való, 
egészséges akció adja majd meg a 
visszhangot.

Ai újhelyi sajtó.

A város hétfői közgyűlésén az 
egyik augur — hogy nevén nevezzük, 
az igazán századrangú szempont — 
összeráncolta a szemöldökeit, szigorú 
villámokat szikráztatok végig a tekin­
tetén s úgy konstatálta :

— Ugyan uraim, ki törődik az­
zal, hogy mit imák a lapok.

Még legyintett egyet a kezével s 
gúnyos kevélyen görbítette mosolyra a 
száját, amint tovább folytatta a mon­
datot:

— Az újhelyi sajtó?! Figyelmet 
sem érdemel.

Ez volt az a mérhetetlen bölcse- 
séggel való megnyilatkozás, amibe 
most beleakasztjuk a toliunk hegyét. 
Minden gyülölsőg nélkül. S még azt 
is megvalljuk, hogy ha nincsen nyár 
és az események nem olyan véko­
nyan következnek sorra, hogy min­
den apró lélekzetvételt is meg kell 
hallania a neszelő fülnek: akkor 
eszünk ágába sem jut, hogy észre 
vegyük annak a városházi iksznek a 
megállapításait. A tóthoz, aki leesik

ZEMPLÉN.

az állványról és holtra zúzza magát, 
több köze van az érdeklődésnek, 
mint ahhoz az úrhoz és ha akármi­
lyen apró-cseprő tüzet teszünk zsurna­
lisztikái szempontból mérlegre, annak 
is kell, hogy több súlyt tulajdonítson 
az újság, mint némely nagyotakaró 
szentenciáknak. De könyörgünk alás- 
san, nyár van; — az az idő, amikor 
álmosan, lomhán árad az események 
sora s igy észre kell vennünk azt is, 
ha a „közéleti nagyság* egy le­
kicsinylő, olcsó gesztussal támad rá 
a sajtóra.

Hát kezdjük ott: az újhelyi tár­
sadalom egyik-másik „jelese* még 
messziről — sokszoros nagyitó üve­
gen át — sem az a rendkívüli érték, 
hogy amikor föl akarja mérni őt az 
újhelyi sajtó, hát a Rákosi Jenő tol­
lára volna szükség. Mert megállapít­
hatjuk azt is: a hiú önteltség, a fenn­
héjázó gőg — amikor egy színvona­
las gondolata nincs s a kicsinyes 
vágyak, az olcsó ambíciók unos-un- 
talan kiütköznek a szavak mögül
— még nem érték és minden komé­
diást, mert Napóleont játsza, nem 
szabad a korzikai zseninek elfogad­
nunk. A másik megállapításunk meg 
az, hogy ha jól-rosszul is, de buzgó 
igy ek vések kel, bele nem lankadva a 
küzdelembe állja az újhelyi sajtó a 
harcot — az újhelyi érdekekért. — 
Szépséghibák mindenkoron akadnak 
és eshetik könnyen folt a kard pen­
géjén : de ha a mindnyájunk javát 
annyi eredménnyel szolgálná akár 
annak az augurnak az élete sora is, 
mint szolgálja a sajtó: — akkor mi 
lennénk az elsők, akik előállnánk az 
indítvánnyal ős propagálnék, hogy 
szobor emeltessék annak a városházi 
iksznek.

És isten-bizony — a hitünkre 
mondjuk — az első aranyat is mi 
adnók. Természetesen: — szoborra...

A kereskedelmi Iskola.

Bőven s részletesen beszámoltunk 
már arról az akcióról, melylyel Ho- 
monna szállt síkra a maga kereske­
delmi iskolájáért. Lelkesen, erólylyel 
és megbecsülve azokat az értékeket, 
amiket a kereskedelmi iskola rejt 
magában. S Homonnának minden 
kétségtelen joga meg van ahhoz, 
hogy ragaszkodjék a maga kereske§ 
delmi iskolájához. Az élet, a fejlődés
— llomonna szempontjából az az is­
kola — és nekünk nincs jogunk ah­
hoz, hogy Ujhely növekedését Ho- 
monna bőrére akarjuk siettetni. Ez 
tény, de tény az is, hogy Ujhely to­
vábbra nem nélkülözheti a kereske­
delmi iskolát. A fejlődő szükségletek, 
a polgárság érdekei mind hangosan 
beszélnek és parancsolóan sürgetik, 
hogy mielőbb megnyíljon Ujhelyben 
a kereskedelmi. És ez a két faktum 
messziről sem mond ellene egymás­
nak. Ha az ország számos más vár­
megyéjében megférhet kőt kereske­
delmi iskola — terület és népesség 
dolgában mind kisebb vármegyék 
Zemplénnél -- akkor mi állhatja út­
ját annak, hogy a homonnai mellett 
megépülhessen az újhelyi iskola is. 
Ne komplikáljuk hát a dolgot azzal, 
hogy a homonnai iskolát próbáljuk 
áthelyeztetni Ujhelybe: maradjon meg 
az az iskola Homonnán — őszintén 
kívánjuk, hogy nőjjön, virágozzék —- 
de nyissuk meg az újhelyit is. Ki­
csiny áldozatokról van szó és a vár­
ható eredmények nagyon jelentősek.

Abban azután egy percig sem kétel­
kedhetünk, ha a város felállítja az 
iskolát, hogy a nyilvánossági jogot 
ne kaphassuk meg. A magunk ere­
jével, az önmagunk elhatározásából 
akarjuk Ujhelynek ezt az értéket és 
az iskola szükségességét — és ezzel 
az akció jogosságát — maga az élet 
fogja igazolni.

üjlely 9000 koronája.
Az állami segély. — A belügyminiszter 
leirata. — 13500 korona helyett 9000.

— aug. 5.
Gróf Khuen-Héderváry Károly 

miniszterelnök, mint belügyminiszter 
leiratot intézett a városokhoz — igy 
Sátoraljaújhely r. t. városhoz is — 
melyben kiemeli, hogy a lehetőség­
hez képest még ez évben törvényja­
vaslatot szándékozik előterjeszteni a 
törvényhatósági jogú, valamint a ren­
dezett tanácsú városok államsegély- 
kéréseinek szabályozására. Ez ügyben 
most folynak a munkálatok. Addig is, 
amig ezek befejeztetnek és a javas­
latot a törvényhozás elé terjesztheti, 
gondoskodni kivánt arról, hogy a vá­
rosoknak az államsegély az eddigi 
mértékben rendelkezésére álljon és a 
belügyi tárca 1911. évi költségveté­
sében előirányzott három millió ko­
ronából aug. 2-án kétmillió koronát 
kiutalványozott, a fennmaradt egymil­
lió koronára pedig az államsegély 
hováforditásáról rendelkező törvény 
lesz irányadó. A jelenleg kiutalt ösz- 
szeg felhasználására az 1910. május 
11-iki körrendelet irányadó azon kor­
látozással, hogy amennyiben a se­
gélyösszeg felosztásánál a tavalyi kör­
rendelet irányelveit betartják, az egye­
sek részére megállapított segélyt ez 
év elmúlt hónapjaira egy összegben 
azonnal az adóhivatalok utján felve­
hetik, mig a hátralévő hónapokra a 
segély havonkint előre vehető fel.

A belügyminiszter leirata egyéb­
ként szószerint a következő:

A lehetőséghez képest még 
ebben az évben törvényjavaslatot 
szándékozom előterjeszteni, mely a 
törvényhatósági joggal felruházott 
és a r. t. városok állami segélye­
zésének kérdését is szabályozni 
fogja. Addig is azonban, amig az e 
végből szükséges előmunkálatok be­
fejeztetnek s a törvényhozás aka­
rata megnyilvánulhat, gondoskodni 
kívántam arról, hogy a városoknak 
az állami segély az eddigi mérték­
ben az állami költségvetésnek tör­
vényerőre emelkedése után azonnal 
rendelkezésre álljon. Ennélfogva a 
belügyi tárca 1911. évi költségve­
tésében a városok segélyezésére 
előirányzott 3 millió koronából a 
városok részére a mai napon 2 
millió koronát utalványoztam ki. A 
fennmaradó egy millió koronából 
az egyes városok részére jutó se­
gélyösszegeknek megállapításánál 
az állami segély hováforditásáról 
is rendelkező törvény lesz már 
irányadó. A 2 millió koronából Sá­
toraljaújhely r. t. város részére 9000 
koronát kiadott rendeletemmel az ot­
tani m. kir. adóhivatalnál kiutalvá­
nyoztam. Felhívom a város közön­
ségét, hogy a kiutalványozott se­
gélyösszegnek a pónztárnok és el­
lenőr által aláirt, a város polgár- 
mestere vagy helyettese által látta- 
mozott nyugtára való felvétele és 
annak a házi pénztári számadásban 
való bevételezése iránt intézkedjék. 
Az összeg hovaforditása tekintető­
ben az 1910. évi május hó 11-ikén 
62000. szám alatt kiadott körren- 
deletemben foglaltak az irányadók 
azzal a korlátozással, hogy ameny- 
nyiben a város a segélyösszeg fel­
osztásánál most említett rendele- 
ternben foglalt irányelveket min­
denben betartja, az egyesek részére 
megállapított segélyösszeg az óv 
lejárt hónapjaira egy. összegben
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azonnal, az év hátralevő hónapjaira 
pedig a fizetés kiegészítésre eső ősz- 
szeg pedig a városi lakbérnegyed­
nek megfelelő időben és részletben 
szintén előre kifizethető. A képvi­
selőtestületi közgyűlésnek az állami 
segély felhasználása ügyében ho­
zandó szabályszerűen felszerelt ha­
tározatát felülvizsgálás és további 
eljárás végett a vármegye törvény­
hatósága bizottságához terjessze fel.

A leirattal további intézkedés vé­
gett legközelebb fog foglalkozni a 
pénzügyi bizottság.

Idegen földön.
— Levél egy magyar fürdőből. —

Trencsón-Tepliez.
„A távolból minden szebbnek 

látszik." E közmondás igazságát ér­
zem, mikor innen, e szép fürdőhely­
ről oly szívesen gondolok haza, sze­
retett pátriámra. Távol a tülekedő 
zajtól, a város személyi és politikai 
torzsalkodásaitól tisztábban látom, mi­
ként akarja mindegyik a maga módja 
szerint jobb sorsra érdemes városun­
kat boldogítani (! 1) Pedig ideje volna 
már annyi meddő kísérletezés után 
jobb, egészségesebb gondolkozással 
valóban a közjó érdekében fáradoz­
ni ; a sok nemes erőt a hiú szemé­
lyes érvényesülés kikapcsolásával, párt 
és politikai állás teljes kizárásával a 
város felvirágzására hasznosan fel­
használni. Annyi volna pedig a te­
endő a város anyagi és kulturális ér­
dekeinek előmozdítására, hogy az ösz- 
szes és egyesitett erők teljes felhasz­
nálása kellene valamelyes eredmény 
kivivására. Jól tudom, hogy a város 
általam igen nagyrabecsült vezető 
tényezői nem szorultak sem taná­
csomra, sem buzdításomra, de váro­
sunk iránt érzett nagy ragaszkodá­
som ős szeretetem mellett szivem fal- 
sajog, ha más városokat járva, oly 
pezsgő életet, virágzást és boldogulást 
látok mindenütt. Ezek után rátérek 
tulajdonképeni célomra, kis ismerte- 
tetést szándókszom adni ez istentől 
megáldott szép fürdőhelyről.

Á fürdőhelyek ismertetései sze­
rintem nemcsak szórakoztatásra van­
nak szánva, de kulturális céljok mel­
lett még gyakorlati hasznosságot is 
szolgálnak. A fürdőt járó nagyközön­
ség akár üdülés céljából, akár orvosi 
tanácsra gyógyulás szempontjából ke­
resi azt fel, sok fölösleges fáradságtól 
és gyakran hiábavaló költségtől, ag­
gódó bizonytalanságtól lesz megkí­
mélve, ha a helyet és az ottani vi­
szonyokat kellően ismeri. Szolgálatot 
vélek tehát tenni lapunk t. olvasó­
közönségének, ha részletes és tájé­
koztató ismertetést nyújtok e fürdő­
helyről.

TrencséntepÜez Magyarország 
északnyugati határhegysógének a Kis- 
Kárpátok 600 m. magas nyúlványai 
által védett és a „Tepla" patak által 
átszelt regényes fekvésű, hosszan el­
nyúlt völgy katlanban, a Vág folyó 
baloldalán fekszik. Trencséntepliczre 
tőlünk kőt útvonalon lehet eljutni 
vagy Budapesten át a galánta—zsol­
nai vonalon, vagy Kassán át az oder- 
bergi vonalon; az előbbeni talán ké­
nyelmesebb, de az utóbbi jóval szebb, 
valósággal sveici tájék, a Hernád és 
Vág mentén Magyarország legregé­
nyesebb útvonala, a Kárpát-hegység 
égbenyuló csúcsai egyik oldalról, a 
csörgedező és az utassal folyton in­
cselkedő folyók másik oldalon az egész 
vonal hosszában gyönyörűséggel töl­
tik el az utast; csak az a kár, hogy 
nem nyitott kocsiban megy az ember, 
hogy mindkét oldalról egyszerre lát­
hatná a kies tájakat, mert majd az 
egyik, majd a másik oldalról bámul 
az ember. Ha férj és feleség együtt 
utazik, tanácsos, hogy megosszák ma­
guk között az oldatokat, mindegyik 
másfelé nézzen, ami az életben úgyis 
gyakran történik kevésbbé, szép tá­
jakon.

A gyönyörű panorámából ki sem 
érve még, Illává magasan fekvő ódon
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f svháza — ez államilag berendezett 
rV hasülő - figyelmezteti az utast a 

fürdő közelségére; a fürdőbe menők
sietséggel szedelőzm kezdenek 

a kalauz jelzi Hőlak—Trencsén- 
feDlicz állomást. Innen az utas akár 
kocsin 3—4 koronáért, amint kial- 
kussza az ember, 30 perc alatt vagy 
villanyoson 15-20 perc alatt ér a 
fürdőbe, Teplicz városába. Ha a pod- 
L,vászt T.-Teplicz fürdőbe címezve 
adta fel, úgy azt a fürdő kirendelt­
ség a helyszínére szállítja.

És most a legfontosabb dolog a 
lakáskérdés, ha valaki ilyenről nem 
gondoskodott, bizony megtörténhetik 
pláne a íőévadban, jul. 15-től aug. 
15-ig, hogy fordul egyet és tovább 
megy, mert ilyenkor oly nagymérvű 
a fürdő vendegek beözönlése, hogy a 
3—4 ezer vendég számára berende­
zett fürdő és magánlakások dacára, 
sok vendég napokon át kénytelen 
fürdő-kabinokban tartózkodni, mig 
megfelelő lakás megürül. Ezért me­
legen ajánlom, aki ide szándékszik 
jönni, az előre biztosítson magának 
lakást a fürdő igazgatóságánál, hol 
az ember a legnagyobb előzékeny­
ségre talái. Itt elismerőleg kell fel­
említenem Ozvald Károly fürdőigaz­
gatót, ki lekötelező nyájassággal és 
előzékenységgel szivén viseli a fürdő 
közönség kényelmét és mindent meg 
tesz, hogy tőle telhetőleg mindenki
jól érezze magát.

Nagyon sok a magánvilla is, hol 
igen csinosan berendezett szobák van­
nak 4—8 korona árban, több helyen 
teljes pensio, de a városban is majd 
minden házban kapunk lakást, sőt 
konyhát is, ha háztartást akar vezet­
ni, ez persze a legolcsóbb.

A fürdő maga egy élénk forgalmú 
városhoz csatlakozik, mely kilomé­
ternyi hosszú völgyben terül el óriási 
parkkal, gondozott sétautakkal. Szá­
zados fák (hárs, gesztenye, fenyő, 
bükk és piatan) széles allék kellemes 
és napmentes sétányokat képeznek; 
különben is a fürdő éghajlata igen 
mérsékelt, sohasem zord és a legfor­
róbb napon sem haladja meg a 22 C. 
fokot. Levegője ozondus, száraz és 
nem csapadékos.

A fürdő központja, hol a hőfor 
rások 8 különböző, újonnan átalakí­
tott, a modern hygénia minden kö 
vetolményének megfelelő csinos épü 
letbe foglalva, környi és emeleti he­
lyiségei kényelmes lakásul szolgál­
nak ; — fölötte nagy előny a szen­
vedő betegnek, hogy fedett és köz­
ponti légfűtéssel ellátott folyosókon 
egyenesen a fürdőmedencébe jut, te­
hát különös öltözködésre nincs szük­
ség, fürdőköpenyt vagy nagykendőt 
vesz magára és belép a fürdőbe; für­
dés után pedig ismét az utca érin­
tése, tehát meghűlés veszélye nélkül 
tér vissza szobájába, hol a fürdés után 
orvosi előírás szerint pihenhet. Ezen 
korszerű és egyedül álló berendezés 
folytán a fürdőket az időjárásra való 
tekintet nélkül bármikor egyforma 
gyógyhatással lehet használni.

A gyógyforrások különböző fokú 
gyógyhatásúéról és az itt szokásos 
gyógymódról, valamint a fürdő belső 
viszonyairól, nem különben az itt 
nyert subjektiv hatásról az igen tisz­
telt Szerkesztő Ur engedelmével^ leg­
közelebbi cikkben számolok be. Egye­
lőre még ismerkedéssel vagyok el­
foglalva, napról-napra uj vendégek 
érkeznek, de a régieket sem ismerem 
még eléggé, ami bajos is ebben a 
bábeli zűrzavarban — nyelv, szokás 
és viselet annyi különfélesége köze­
peit.

Szabó Jakab.

Az év végével. — Homonnai és nagy- 
mihályi értesítők.— Munka s eredmény.

tására irányuló mozgalomnak jutnak 1 A ml/nlnlz wilórrohnl
tudomására, oda törekedjenek, hogy MZ ISKOIuK Vlld.Sd.UUI,
az érdekeltek a bírói közbenjárást I °
okvetlenül igénybe vegyék. A belügy­
miniszter figyelmezteti a törvényható­
ságokat, hogy mivel újabb törvények­
ben a birtokrendezési eljárás uj és 
kimerítő szabályozást nyert, a bíró­
ságon kívüli rendezés a felekre nézve 
igen nagy kárral járhat, a mire a fe­
leket minden lehető esetben nyoma­
tékosan figyelmeztetni kell.

)( Az udvai körjegyzőség. A nyug­
díjazás folytán megüresedett udvai 
körjegyzői állásra, mely 1600 kor. 
kezdő fizetéssel, 400 kor. lakbér, 500 
kor. úti, 400 kor. irodai és 150 kor. 
küldöncdij illetményekkel van rend­
szeresítve, pályázatot hirdetett Ha- 
raszthy Miklós, homonnai főszolga­
bíró és felhívja mindazokat, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy az 
1883. évi I. t.-c. 6. és az 1900. évi 
XX. t.-c. 3. §§ aiban előirt módon 
felszerelt kérvényeiket hozzá augusz­
tus 15-ig adják be.

6 politikai színtérről.
f kormány és a választói jog.

$5
A Zemplén távirati értesülése.

VÁRMEGYE és VÁROS.

)( A birtokrendezés. Gr. Héder- 
vary Károly belügyminiszter körren­
deletét intézett Zemplénvármegye tör­
vényhatóságához, amelyben arra uta­
sítja a községi elöljáróságokat, hogy 
a bíróságon kívüli birtokrendezésekbe 
kezdőleg be ne folyjanak, sőt ha a 
fönnálló birtokviszonyok megváltozta-

A politikai körök és a parlament 
főképpen anak a megbotránkoz- 
tatásnak a befolyása alatt álla­
nak, amelyet Károlyi József gróf 
tegnapi beszéde keltett, aki olyan 
hangot használt a közös hadsereg 
ellen, amely a magyar érdekek­
nek politikailag csak a legsúlyo­
sabb kárát eredményezheti.

Általában helyeslik az elnök 
szigorú rendreutasítását és azt, 
hogy Hazai honvédelmi miniszter 
nem tudván tovább türtőztetni 
méltatlankodását, tüntetőén el­
hagyta a termet, mely példáját 
követték Héderváry gróf és a 
jelen levő honvédelmi miniszte- 
riumbeli törzstisztek is.

A Kossuth párt részéről Ka­
posvárra egybehívott holnapi vá­
lasztójogi gyűlés nagyon meg­
riasztotta a Justh-pártot, mert 
Justhék külön utakon szeretnek 
járni, hogy esetleg maguk jut­
hassanak uralomra. Nagyon kom­
mentálják azt a jelenetet is, mely 
Désy Zoltán és Károlyi Mihály 
gróf között folyt le.

Désy biztosította Károlyit, 
hogy ha ez a küzdelem sikerül, 
a pártok utjai a választójogi 
kérdésben elválnak. Erre Károlyi 
Mihály kijelentette: — Haigy van, 
akkor veletek küzdők.

A népjogok ellenségeinek 
Justhékkal való szövetsége gyö­
kerében támadta meg az egész 
akció hitelét és a nép kezd ki­
ábrándulni, különösen a szocialis­
ták néznek savanyúan, hogy kik 
akarják velük kikapartatni a 
gesztenyét.

„A világ" ma kimondja, hogy 
Héderváry grófnak a választó- 
jogi reform megvalósítására vo­
natkozó Ígéretét nagyon komoly­
nak veszi és ebben, mint leg­
kitűnőbb forrásból értesülünk, 
nem is fog csalódni, mert már 
legközelebb a kormánynak olyan 
újabb ténye fog köztudomásra 
jutni, mely eklatáns módon bi­
zonyítja, hogy milyen komolyan 
és céltudatosan készíti elő a 
kormány a népjogok kiterjesz­
tését.

— aug. 5.
A zemplénvármegyei tanintézetek 

értesítőiről való közléseinket — a be­
küldés sorrendjében — itt folytatjuk. 
Vázlatosan, néhány számra és néhány 
megállapításra támaszkodva, kerülnek 
az olvasó elé a mondatok : de minden 
szóban ott van a bizonysága annak, 
hogy a munka folyik lelkesen és az 
iskolák vállvetett buzgalommal állják 
— a népnevelésért való nagy küzde­
lemben — a maguk helyét.

A homonnai felsőkereskedelmi 
iskola értesítőjét Balogh Miklósnak 
a nyelvek eredetéről és fejlődéséről 
való értékes, színvonalas fejtegetése 
vezeti be. Majd az igazgatói jelentés 
következik és részletes krónikáját 
kapjuk az elmúlt tanévnek. A tanári 
testület 5 rendes tanárból, 2 óraadó­
ból és 4 hitoktatóból állott. Három 
ifjúsági egyesülete volt az intézetnek : 
„Ifj. Segítő Egyesület," Trefort Ön­
képzőkör és „Dalos és zenekor", 
melynek mindhárma derekas munkát 
fejtett ki. Az intézetbe a tanév ele­
jén beiratkozott 96 növendék s ki­
maradt az év folyamán 5 növendék.
Az alsó osztályban jeles 1, jó 8, elég­
séges 23 tanuló volt. Egy tárgyból 
elégtelent 5, két tárgyból elégtelent 
2, három és több tárgyból elégtelent 
3 tanuló kapott. Á középső osztály­
ban jeles 2, jó 2, elégséges 13 tanuló 
volt. Egy tárgyból elégtelent 4, két 
tárgyból elégtelent 3, három és több 
tárgyból elégtelent 1 tanuló kapott.
A felső osztályban jeles nem volt, jó 
7, elégséges 14 tanuló volt. Két tárgy­
ból elégtelent 1, három és több tárgy­
ból elégtelent 1 tanuló kapott. — 
Percentualiter jeles rendű 3%, jórendü 
19% s elégséges rendű 56% volt, 
mig egy tárgyból elégtelent 10, két 
tárgyból elégtelent 7 s három s több 
tárgyból elégtelent a növendékek 5%-a 
kapott.

A homonnai polgári fiúiskola 
értesítőjében első helyen a tanév is­
mertetését kapjuk, majd kegyeletteljes 
hangú megemlékezés következik né­
hai dr. Dudás Gyuláról. A tantestü­
letnek 6 tagja volt s a hitoktatást 5 
tanerő látta el. Az elvégzett tananyag 
ismertetése után a növendékek név­
sorát kapjuk: nyilt klasszifikáció — 
ugyanúgy, mint a kereskedelmi is­
kola értesítőjében — itt sincs. Az is­
kolának 134 növendéke volt, akik 
közül 3 maradt ki. Előmenetel tekin­
tetében kitűnő 4, jeles 21, jó 36, 
elégséges rendű 52 növendék volt. 
Elégtelent 1—3 tárgyból 15, több 
tárgyból 3 növendék kapott. Mint 
rendkívüli tárgyat, a latin nyelvet és 
a hegedűt tanulhatta az ifjúság. — 
Buzgó munkát fejtett ki az iskola 
életében az ifjúsági segítő egyesület, 
a Kazinczy önképzőkör és a dalos és 
zenekör.

Úgy a kereskedelmi, mint a pol­
gári fiúiskola értesítőjét Cseh Elek 
intézeti igazgató állította össze hoz­
záértően.

A nagymihályi államilag és 
községileg segélyezett polgári fiú és 
leányiskola ez idén az ötödik évét 
érte meg. Deák István igazgató tette 
közé az értesítőt, melynek közléseit 
a miskolc—diósgyőri kirándulásról 
adott eleven leírás vezeti be. Az is­
kolába a tanév elején 172 növendék 
iratkozott be és közülök az év folya­
mán 10 maradt ki. A tanári testület 
12 tanerőből állott és úgy a leány, 
mint a fiunövendékeknek meg volt 
az önképzőkörük. Az értesítő klasz- 
szifikációt nem közöl, csupán a ki­
tűnő előmenetelü növendékek névso­
rát adja megkülönböztetett betűvel. 
Kitünően végzett 15 növendék, javitó- 
vizsgálatot tehet 25 és osztályismét­
lésre utasittatott 7 növendék. Más 
statisztikai adat, melylyel az iskolai 
előmenetel egyes részleteit is leszö- 
gezhetnők, nincs az értesítőben.

-b Klebs tanár, Berlinbe^
írja: A természetes Ferencz Jó- 
zsef-keserüviz kitűnő, oly sok 
oldalról elismert hatásait nekem 
is alkalmam volt különféle be­
tegségi állapotoknál, névszerint 
tuberkulotikusoknál is, a legki­
tűnőbb eredménynyel kipróbálni. 
Azt tapasztaltam, hogy a bete 
gedési folyamat kezdetén jelent­
kező székrekedések a Ferencz 
József-viz használata folytán meg­
szűntek, anélkül, hogy utána a 
rettegett hasmenés állott volna 
be. — Kapható gyógy tárak ban 
és füszerkereskedésekben. — A 
Szétküldés!-Igazgatóság Budapes­
ten.

3. oldal.

hírek.

Az idő. Kolombus népe nem 
kiáltott nagyobbat örömében, 

mikor a hosszú tengeri hányódás 
után megpillantotta Amerika földjét, 
mint amekkorát mi, újhelyiek kur­
jantottunk, amikor a több heti 
aszaló hőség után lecsöppent az 
alső súlyos, kövér csöpp eső:

— Viz, viz 1 esik, esik!
Autentikus szemtanuk szerint a 

gazdák térdrerogytak és úgy hálál­
kodtak a gondviselésnek ezért a 
rég várt jótéteményért. Csak a vá­
rosi nép viselkedett kissé hálátlanul.
Az utcán járókelő nép riadtan, szit­
kozódva menekült, tömérdek köny- 
nyü nyári toalett, drága plörőz# 
lüszter és hasonló könnyű portéká­
ból készült kánikulai ruhaféle ment 
tönkre, de azért végül mindenki 
övömmel és elégtétellel nézte a gaz­
dag vizsugarakat, amelyek egyszere 
fölfrissitették a rekkenő forróságtól 
tikkadó embereket. És azóta — 
kevés kivétellel — egész héten át 
zuhogott az eső és nagyon kévé* 
kell, hozzá, hogy elfelejtve a- kö­
zelmúlt gyötrelmeket, újból áhitsuk 
a szép s derűs nyári időt.

— A hivatalos lapból. Kineve­
zés. A sátoraljaújhelyi törvényszék 
elnöke Bartha Károly kassai kir. 
ítélőtáblái szolgát a homonnai kir. 
járásbírósághoz hivatalszolgává ne­
vezte ki.

— A felsömagyarországi had­
gyakorlatok. A felsőmagyarországi 
hadgyakorlatokon Lipóí Salvator fő­
herceg fogja a királyt képviselni és 
lakása Felsővizközön, Szepesházy 
nagybirtokos kastélyában lesz. Ugyan* 
csak ő fogja helyettesíteni a királyt) 
az udvari ebédeken és más ünnepsé­
geken, mig Jenő főherceg, a felsőviz- 
közi főszolgabíró házában fog lakni, 
a hadgyakorlatok főintézősége pedig 
Sztropkón lesz. Ferenc Ferdinánd 
trónörökös lakását a br. Huszár-féle 
kastélyában rendezik be.Károly Ferenc 
József főherceget százados parancsőr- 
tiszti szolgálatra osztották be Ferenc 
Ferdinánd trónörökös mellé. A manő­
verek szeptember 12-én kezdődnek és 
15 én lesz a lefuvás.

— Halálozás. Mély részvéttel vese- 
szűk a hirt, hogy legenyei Pintér 
József, Beregvármegye nyug. föszol* 
gabirája, városi pénztárnok élete 67. 
évében Munkácson elhunyt; A lege­
nyei Pintér-család egyik legnépsze­
rűbb, köztiszteletben álló tagja volta* 
megboldogult és halála hire Zemplén- 
vármegyében is mély részvétet kel* 
tett mindenfelé. Elhunyta alkalmából^ 
Beregvármegye törvényhatósága, Mun­
kács képviselőtestülete s a munkácsi 
népbank is adtak ki gyászjelentést és 
a temetése impozáns részvét mellett 
folyt le. A ravatalt a köszörüli égés*
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rengetege bontotta és a temetőben 
Bay Kálmán, Munkács polgármestere 
mondott könnyekig megható búcsúz­
tatót.

— Dispoiicíók. Fischer-Colbrie 
Ágost dr. megyéspüspök a segődlel- 
készi testületben a következő válto­
zásokat rendelte el: Kenedich Józse­
fet Mádról Boldogkőváraljára, Nagy 
Istvánt Boldogkőváraljáról Monokra, 
Weigl Andort Szepsiből Mádra he­
lyezte át, illetve nevezte ki segéd- 
lelkészül.

— As ojhelji borközraktár. Az 
újhelyi borközraktár építkezési ügyé­
ben Lipcsey Árpád földmivelésügyi 
min. tanács., Hübsch Kálmán, tervező 
oki. építész, Balogh Kálmán, mérnök 
és Zajácz főellenőr ma Sátoraljaúj­
helybe érkeztek. Az építés ügye azon 
a ponton akadt el, hogy a vasút nem 
tudja elfuvarozni az építősnél fölsza­
baduló 15 ezer □ méter földet és 
igy más módon kell gondoskodni az 
elíuvarozásról. A borközraktár éppen 
ezek miatt az okok miatt nem ősszel, 
mint eredetileg volt tervezve, de a 
jövő év tavaszán fog megnyílni.

— Tanítók gyűlése. A f.-zemplóni 
ref. egyházmegyei tanítóegyesület ez 
évi rendes gyűlését Sátoraljaújhely­
ben tartotta meg élénk érdeklődés 
mellett. A közgyűlésen megjelent Be- 
regszászy István kir. tanfelügyelő, 
Lengyel István püspöki titkár, Enyedy 
Andor s. lelkész, számos egyesületi 
tag s tanügybarát. Péter Mihály lel­
kész-elnök beszámolt az egyesület 
egy évi munkálkodásáról. A Dókus 
László világi- s Karakó Ferenc taní­
tói elnök lemondásával megüresedett 
elnöki állásokra Bernáth Aladár zem- 
plénvármegyei tb. főjegyzőjét s Lisz- 
kay Bertalan hardicsai tani tót, vala­
mint egy megüresedett választmányi 
tagsági helyre Gyarmathy ^László 
zempléni tanítót választotta meg a 
közgyűlés. A Dókus László által fel­
ajánlott 20 kor. jutalmat Liszkay 
Bertalan kapta. — Felolvastattak az 
abarai, gálszécs—sátoraljaújhelyi kö­
rök és a választmányi gyűlések jegy­
zőkönyvei s tárgyaltattak az azokban 
foglalt határozatok, melyeket a köz­
gyűlés nagyrőszben elfogadott.

— Könyvnyomdászok mulatsága. 
A sátoraljaújhelyi könyvnyomdászok 
1911. évi augusztus hó 13-án a „Mun­
kás Otthon* javára a „Nyúl* kert­
helyiségében zártkörű tánczmulatsá- 
got rendeznek. Belóptidij: szemőlyjegy 
1 K. 40 f. családjegy 3 K. Felülfize- 
téseket köszönettel fogad és hirlapilag 
nyugtáz a rendezőség. Kezdete este 6 
órakor. A mulatság, mely iránt széles 
körben nyilvánul érdeklődés, kedve­
zőtlen idő esetén is meg lesz tartva.

— Lelkészválasztás. A bodrogke- 
raszturi ref. egyházközség László Já­
nos nagybányai ref. káplánt és hit­
oktatót 7 pályázó közül egyhangúlag 
lelkészévé választotta. A választás 
megtartására az egyházi hatóságoktól 
Geosey Péter tarczali lelkész és Búza 
János ny. sárospataki főgimn. tanár 
mint tanácsbirák voltak kiküldve.

— Elpusztult község. Hétfőn, 
julius 31-ón délután 5 órakor Nagy- 
gereblyésen egy parasztházban ké- 
ménytüz folytán északi szélviharban 
oly nagy tűz keletkezett, hogy éjfélig 
leégett 46 lakóház 92 melléképülettel 
és a Kohn cég egész fürészgyártelepe 
az összes feldolgozott és nagy hal­
mazban felrakott faanyaggal. — Az 
egész községben épen csak a tem­
plom, a parókia lak melléképületek­
kel, az iskola és vagy 14 parasztház 
maradt. A kár a kétszázezer koronát 
meghaladja. A gyártelepen kívül alig 
volt valami biztosítva.

— Tokaji bortermelők társasága. 
A tokaji bortermelők társasága rész­
vénytársaság most tette közzé 1910/11. 
évről szóló üzleti jelentését. A társa­
ság négy év óta nagyarányú fejlődést 
mutat. A társaság alaptőkéje négy év 
előtt csak 120,000 korona volt és most 
mór 400,000 koronára emelkedett. 
Tartalékalapja 70,900 kor. A társulat 
244,119 hl. bort értékesített a múlt 
évben 464,740 korona értékben. Ebből

Ausztria-Magyarországra 368,447 ko­
rona, a külföldre 86,293 kor. értékű 
esik. A részvénytársaság irodáját még 
ez év augusztus havában Budapestre 
helyezi át, mert a fővárosban foko­
zottabb akciót akar kifejteni a tokaj- 
hegyaljai borok értékesítése érdeké­
ben és hogy a tokaji asszuval és sza­
morodni borokkal a pezsgőt és más 
hasonló italokat a fővárosból kiszo­
rítsa.

— Uj ügyvédi iroda Tokajban. 
Dr. Goldmann Mór ügyvédi irodáját 
Tokajban, főutca 14. sz. alatt, özv. 
Neumann Mártonná házában megnyi­
totta.

— Gyilkos örült Pénteken az 
ungmegyei Zuhogó községben rémes 
eset történt. Klocsánka András, aki 
éveken át a sátoraljaújhelyi tébolydá­
ban volt, egy hónappal ezelőtt haza­
került a falujába és pénteken reggel 
hat órakor, mikor bátyja, Klocsánka 
Mihály, az udvaron dolgozott, észre­
vétlenül felkapott egy fejszét és a 
mitsem sejtő Mihályt hátulról úgy 
fejbevágta, hogy a hatalmas szekerce 
egy esapással kettóhasitotta Klocsánka 
Mihály fejét. A szerencsétlen ember 
nyomban szörnyet halt. Az őrültet 
visszaszállították az újhelyi téboly­
dába.

— A nagyruszkai óvoda. A „Ma­
gyar Nyelvet és Népnevelési Zem- 
plénvármegyében Terjesztő Egyesület” 
folyó évi augusztus hó 8-án d. e. 9 
órakor választmányi gyűlést tart a 
vármegyeháza kistermében. Tárgyso­
rozat: A nagyruszkai óvoda épület 
tervének jóváhagyása, illetve a szer­
ződés megkötése iránt intézkedés.

— A rendőrség júliusa. Sátoral­
jaújhelyben Kellner Sámuel rendőr- 
alkapitány jelentése szerint a személy 
és vagyonbiztonság az elmúlt hónap 
során általában véve kielégítő volt. 
Lopás büntette 9, lopás vétsége 12, 
egyéb bűntett vagy vétség 12 esetben 
fordult elő, illetőleg ennyiszer foga­
natositatott nyomozás. Baleset 15 Ízben 
fordult elő, jobbára jelentéktelen sé­
rülésekkel. Tűz, jelentékenyebb 3 
esetben fordult elő. Kiutasittatott, ki- 
tiltatott és eltoloncoltatott 30 a köz- 
biztonságra veszélyes, idegen illető­
ségű egyén. A kihágási iktatóba be­
érkezett 82 ügydarab. Amerikába ki­
vándorolt 11 egyén, vissza nem tért 
egy sem. Schmidt Lajos rendőrkapi­
tány julius hó 30-ától 4 heti szabad­
ságát megkezdette s ez időre a ren­
dőrkapitányi hivatal vezetését s a 
rendőri büntető bíráskodást az alka 
pitány látja el,

— A nyilvánosság előtt. A „Ma­
gyarországi munkások rokkant és 
nyugdijegylete sátoraljaújhelyi 17-ik 
fiók" 1911. julius 2-án tartott mulat­
ság leszámolása. Bevétel 627 korona 
36 fillér. Kiadás 210 kor. 64 f. Tiszta 
jövedelem 416 kor. 72 fillér, mely 
összeg az egylet gyámolatlan özve­
gyeket és árvákat segítő külön alapja 
javára fordítottak. Felülfizettek : Be- 
hyna Kálmánná 20 kor., Davidovics 
Adolfné, Székely Elekné, Hericz Sán- 
dorné, Walther Lászlónó, dr. Nyo- 
márkay Ödönné, Widder Gyuláné, dr. 
Rosenthal Sándorné, Gyarmathy Bó- 
láné, Bokor Józsefné, Tóth Istvánná, 
Farkas Andor, Törley József és Tsa 
Budapest, Bőjthe és Torda Kassa 
10—10 kor., Főző Józsefné 8 kor., 
Faragó Sándorné 7 kor., Cserniczky 
István 6 kor., Bilanovits István, Gutt- 
mann Ármin, Bokor József, Székely 
Elek, Hoffman József Bpest, gróf 
Keglevich, Záhr és Szakmára Kassa 
6—5 kor., Szappanos Imre, Lengyel 
Manó, Schmidt Lajos 4—4 kor., Hor- 
nyák Jenő, dr. Gombos Gáspár, Le- 
hoczky Ödön 3—3 kor., Csizmár Fe­
renc 2 kor. 60 f., Marczinaskó Fe­
renc, Müller Fülőp, Messa István, 
Marczinkó Géza, Friss Heriman, Aeház 
Dezső, Pethő Gyula, Visnyi István, 
özv. Chima Józsefné, Pál Aladár, dr! 
Nagy Arthur, Sohmiedt Viktor Fiai 
Budapest, Reiehard Sándor, dr. Ma- 
lártsik ..György, Kovács Sámuel, N. N., 
Radó Ödön, Alexander Vilmos, Ten­
geri Béla, Nyomárkay Kálmán 2—2

kor., Szalmái Béla, Juhász Gyula, 
Petrik József, Vilkovszky Kálmán, 
Mayer Ferenc, Illés Gyula, Móré 
Ernő, Baranyi György, Haraszty Imre, 
Dús Irma, Kostner Jenő, Medveczky 
János, Visy István, Klein Kálmán, 
Rimán József, Nagy György, Engel 
bért Hubert, Moys Zoltán, Somogyi 
Berti, dr. Bettelheim Jakab, Bartizek 
László, dr. Kollonay Gyula, Timkó 
Gyula, Székely Lajos 1—1 kor.

— Irodai teendőkre ajánlkozik 
szerény feltételek mellett Nagy Kristóf 
oki. tanitó Csörgőn.

— Kőzs. polgári fiú- és leány­
iskola Poprádon, a Magas Tátra al­
ján. Egészséges vidék. A német nyelv 
könnyen elsajátítható. Úri családok­
nál méltányos ellátás. Felvilágosítás­
sal szívesen szolgál Horn József igaz­
gató.

X Törlesztóses és rendes jelzá­
log kölcsönök földbirtokra és városi 
bérházakra a legelőnyösebb feltételek 
mellett, a Dunky Kálmán Nagysze­
beni földhitelintézet kölcsön 1 özvntitő 
ügynökségénél kapható Sátoraljaúj­
hely, Széchényi-tér 9.

— Uj szálloda. A főváros gya­
rapodó idegenforgalma szükségessé 
teszi az uj és főleg tiszta kényelmes 
szállodát, amelyhez méltán sorakozik 
az újonnan épült „Abbázia Szálloda" 
Dohány-utca 62. (Érzsóbet-körut mel­
lett), amely villanyvilágítással, gőz­
fűtéssel, a szobákban hideg és meleg 
vízzel van ellátva. Központi fekvésé­
nél és szerény szobaárainál fogva 
vidékieknek igen alkalmas.

— Gyermekek bólhurutja és az 
ellene való védekezés. Kimerítő sta­
tisztika hiteles adatai szerint, az 
első gyermekév halálozásainak 60 
—70°/o-a az emésztő szervek meg­
betegedéseire esik. Hogy ezek a 
megbetegedések a hibás táplálkozás­
ból erednek : nem szorul bizonyításra. 
A nyári forróság, a máskor sem meg­
bízható tejben ilyenkor nyüzsgő bak­
tériumok, az általuk okozott vegyi 
bomlása a tejnek, alig észrevehető 
indispositió a gyermeknél és bekö­
szönt minden rémével a rettegett bél­
hurut, az orvosoktól találóan gyer­
mekkolerának bélyegzett betegség. 
De azért adjunk táplálékot a gyer­
meknek ; csak hogy olyat, amelyik 
nem bomlik, amelynek állandó össze­
tételét sem hőmórsék, sem helyi vi­
szonyok megváltoztatni nem képesek: 
az alpesi tejből készült, absolut csira­
mentes, absolut tápláló becsű és soha 
sem bomló Nestlé lisztet. Dr. M. E.

— Szilágyi és Diskant miskolci 
gépgyáros cég könyökszerkezetü és 
viznyomásu kitűnő szőlősajtóira, va­
lamint a legújabb „Villám" központ­
futó bogyózó és zúzógépére felhívjuk 
az olvasóink figyelmét. Kiemelendők 
különösen a cég által feltalált és ké­
szített „Kossuth", „Kincsem” s „Hegy­
alja” borsajtók, nemkülönben a nagy- 
üzemü sajtoláshoz készített Rákóczi 
„kettős kosaru” sajtók, amelyeknél a 
régi világ fából készített sajtója nagy­
szerűen egyesítve van a legújabb 
technika vívmányaival. A sajtók felső 
része acél, alsórésze faszerkezet. En­
nélfogva a must seholsem érintkezik 
vasrószekkel, hanem csak a fával, 
ami a must színét, izét, zamatját nem 
befolyásolja. A törkölyt sem kell 
összevagdalni, hanem kisebb darabok­
ban is könnyen ki lehet venni. Az 
1911. évi temesvári, az 1902. évi egri 
és pozsonyi II. mezőgazdasági orszá­
gos és az 1906. évi nagyváradi kiál­
lításon, valamint az 1907. évi pécsi 
kiállításon a cég borsajtói elsődijjal, 
aranyéremmel lettek kitüntetve. A 
cég Ízléses árjegyzéket kívánatra min­
den érdeklődőnek megküldi.

— „Edison”-Szálloda Budapesten. 
A lángelmójü feltaláló nevéhez méltó 
szálloda nyílt meg augusztus 1-én a 
főváros központján, 10 percnyire a 
központi és nyugoti pályaudvaroktól, 
a villamos vasút mentén, (Hársfa-utca 
59.) a Királyszinház mellett. Az 
utazó közönség legkényesebb ízlései­
nek kielégítéséről gondoskodik olcsó

árak mellett Pollák József, a szálloda 
jóbirnevü tulajdonosa. 80 elegáns, a 
modern igényeket kielégítő szoba, 
villamos világítással, központi fűtés­
sel, fürdőszobákkal stb. áll az utazó 
közönség rendelkezésére.

„KARÓLINEUM"
leánynevelő tanintézet

„INTERNÁTUS’
Sátoraljaújhelyben.

Ezen nyilvánossági joggal fel­
ruházott tanintézet a paulai szt. 
Vincéről nevezett szatmári Kon­
gregációhoz tartozó irgalmas nő­
vérekre (szerzetes tanítónőkre) 
van bízva. Belszervezete követ­
kezőleg van osztályozva :

a) 4 osztályú polgári iskola,
b) 4 „ elemi iskola,
c) 4 „ párhuzamos elemi

iskola (Externát),
d) kisdedóvó,
c) internátus.

Az intézeti helyiségek a nevelés 
céljának megfelelő módon vannak be­
rendezve. A lakó-, háló- és tanszobák 
magasak, szellősek és világosak. Az 
épület mellett kert és tornahelyiség 
van, ahol a leánykák kellemesen tölt­
hetik el szabad idejüket és a test 
kifejlődéséhez megkivántató megfelelő 
mozgást naponkint megtehetik.

Van az intézetnek a házi kerten 
kívül a „Magashegy" tövében szőlő- 
ültetvény és erdőtől körülvett kies 
fekvésű villája, ahova a növendékek 
tanulmányaik végeztével fölsétálnak 
és szabad idejüket töltik, és ozson- 
nájukat s nem egyszer még vacso­
rájukat is ott költik el. A gyönyörű 
erdőben sétálva és a természet szép­
ségeiben gyönyörködve, testben és 
lélekben felfrissülve térnek estefelé 
az álom üdítő karjaiba.

Bennlakásra felvétetik bármely 
osztályú növendék.

Feltételekről szóló prospektust 
kívánatra szívesen küld az

intézet főnöknője.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Helyettes szerkesztő: Koboz Hugó. 

Laptulajdonos: Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

A PERONOSPORA ELLEN
idejében permetezzünk

y'sr Brixeni Kristály-Azarinnal
mely jobb, biztosabb és olcsóbb védőszer 

mint a kékkő mészkcverók.
KAPHATÓ MINDENÜTT.

Kérjen Ingyen-prospektust.
Magyarországi főraktár:

MOLNÁR M. és TÁRSAI
műszaki és mezőgazdasági 
czikkek nagykereskedése

Budapest, VI., Gyár-utoza 21/g.

Rézkénpor, permetezőgép, borsajtó, 
zsák, ponyva, gópolaj, gópszij stb. 

legolcsóbb beszerzési forrása.

fix fizetés
és magas jutalék mellett 
alkalmazunk vidéki ügynö­
köket, sorsjegyek részletfi­
zetésre való eladásához. 
Havonkint elérhető jövede­

lem 300—600 korona.

jtecht Bankház Részv.-társ.
Budapest, Ferencziek-tere 6.
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A főváros központján. 
Villamos megálló. 10 
perez a központi és 
nyugati pályaudvarhoz. 
80 legmodernebben be­

rendezett szoba.

Augusztus hó elsején megnyílt az

EDISON-SZÁLLODA
Budapest, VII., Hársfa-utcza 59. szám. (Király-utcza sarkon.)

Tulajdonos: POLLIK JÓZSEF.

Hideg és meleg víz­
vezeték. Központi fű­
tés és villanyvilágítás. 
Figyelmes kiszolgálás. 
Értekezés minden mo­
dern nyelven. Szoba­

árak 3 koronától!

Eladó ház. A Lőcsén székelő „Szepesi Ta­
karékpénztár" tulajdonát képező

___  Sátoraljaújhelyben a Deák-utca
3. szám alatt lévő, — a Jókai-utczára is nyíló — 
ház, az ahhoz tartozó kerttel együtt szabad kézből 
eladó. Bővebb felvilágosítást ad Werner Miksa 
(Deák-utcza 3.)

Mindenféle kézzel készített

HORDÓ
kapható

Goldstein Sámuel
hordógyárában

Sátoraljaújhely, Kazinczy-utcza.

9570/1911. urb. szám.

Hirdetmény.
Mráz Mihály vécsei lakos Vécse 

község tagosításának megengedése 
iránt 1911. évi junius 17-én fenti sz. 
alatt kérvényt nyújtván be, a kir. 
törvényszék a kérelem tárgyalására 
Vécse községbe határnapul 1911. évi 
augusztus hó 26-ik (huszonhat) nap 
jának d. e. VslO óráját kitűzi s arra 
az összes tagositó érdekeltséget a 
„Budapesti Közlöny “-ben és a „Zem­
plénében egy ízben közzéteendő hir­
detménnyel megidézi s az eljárás fo­
ganatosítására Lábos Béla kir. tör­
vényszéki bírót kiküldi, e végből neki 
az összes eddigi iratokat a kérvény 
első példányaival együtt kiadja.

A kir. törvényszék figyelmezteti 
az érdekelteket, hogy a földmivelés- 
ügyi miniszter ur 1911. évi május hó 
30 án 64110/VI—3. szám alatt azt a 
határozatot hozta, hogy a részleges 
tagosításba a Vécse község kuriális 
zsellérek által közösben használt: a 
német dűlő ut, a gör. kath. papi föl­
dek, a zsellér szántók és a gr. An- 
drássy-birtok által határolt körülbelül 
20 kát. holdat kitevő legelőterület 
vonható be s hogy a tagosítás a köz­
ségre nézve hasznos és czélszerüen 
keresztül vihető. Eonélfogva az 1890. 
évi 30. I. M. számú rendelet 52. és 
54. §§-ai értelmében a bíróság a ta­
gosítást el fogja rendelni, ha a tago­
sítást kívánók birtoka a tagositandó 
területnek V* (egynegyed) részét ki­
teszi. Az állami, törvényhatósági és 
községi vagyon, a közalapítványi ja­
vak és közintézetek, a gyámság és 
gondnokság alatt levők birtoka a 
tagosítást kívánók birtokához fog szá­
míttatni, a tárgyaláson meg nem je­
lenő felek pedig úgy fognak tekin­
tetni, mint a kik a tagosításba bele­
egyeznek.

Sátoraljaújhelyben, a kir. törv.- 
széknél 1911. julius 8-án tartott ülé­
séből.

Karozagi Lajos,
jegyző.

Ki akar

szép lennir
Kevés hölgy van a világon, ki a FOLDES-féle |

Margit-Créme
arckenőcsöt ne ismerné. A bőr minden­
nemű tisztátalanságát, szeplőt, patta­
nást, mite szert, májfoltot, ráncokat stb. 
gyorsan és biztosan eltávolít és az arc 
ideális, szép és üde lesz. Nemcsak az 
arcbőr, hanem a nyak, váll és kéz fehé­
rítésére és szépítésére is legalkalmesabb. 

Az összes szépitöszerek között a

FÖLDES-féle

Pályázati hirdetmény.
A Bodrogközi Takarékpénztár igazgatósága ezennel 

pályázatot hirdet a lemondás folytán megüresedett

segéd-könyvelői állásra
1600 korona fizetés és az igazgatóság által megállapí­
tandó évi remuneratió mellett. Pályázhatnak felső ke­
reskedelmi iskolát végzett, gyakorlattal biró, mérlegké­
pes tisztviselők.

Pályázati határidő folyó évi augusztus hó 12-én 
jár le.

A megválasztott tisztviselő az állást f. évi augusztus 
hó 20-ig tartozik elfoglalni.

Az igazgatóság.

Kiadó lakás A Kazinczy-utcában 59. sz. 
alatt egy 8 szobás urasági 

______________________  lakás, fürdőszobával, 2 ve­
randával, istállóval, mellékhelyiségekkel, villanyvilá­
gítással, 2 holdas szőlővel és gyümölcsössel f. évi 
november 1-ére kiadó. Bővebb felvilágosítást nyújt (le­
vélben is) Királyné Sátoraljaújhely, Sátorhegyi szőlő.

Épületek, bútorok és
termények

Margit-Crcme 11 tűzkár elleni biztosítását,
örvend a legnagyobb kelendőségnek, mert 

teljesen ártalmatlan és zsirtalan. 
Nagy tégely 2 kor., kicsi 1 korona, minden 
gyógytárban és drogériában. — Kiváló 
toilette-cikkek: Margit hölgypor (3 szín­
ben) 1-20 kor., Margit-szappan 70 fillér, 
Margit-fogpép 1 korona, Margit-arcviz 

1 korona.
Tessék a záró véd jegyre ügyelni és csakis 
eredeti készítményt elfogadni, melynek 
ártalmatlanságáért és kitűnő hatásáért 

felelősseget vállalok.
Készíti és póstán küldi:

FÖLDES DELEIDEN gyógyszerész BIMBÓN.
Kapható: Sátoraljaújhelyben: Kincsessy 
Péter és Widder és Reichard gyógyszer- 
táraiban, Hrabéczy Kálmán drogériájában. 
Homonnán: Fábián Arnold gyógyszertá­
rában. Nagymihályon: Tolvay Imre gyógy­
szertárában. — Sárospatakon: Horváth 

Mátyás gyógyszertárában. B

Félstabilgápah, Bőzgépeh, Bőzhazánoh. 
Motorok, Sirok, Szivattyúk, Malomgépek, 
Modern transmisstók, Távírda huzalok.
Minden méret és nagyságban kaphatók:

Abeles Emil 
Budapest, 9. karölet, Váci-ut 88. szám.
Gépek és kazánok kölcsönbe is adatnak 
Telefon 132—14, Sürgönyeim : Barsel

Nagyobb gépgyár megbízható

képviselőt
keres Sátoraljaújhelyben felál­
lítandó bizományi raktár vezeté­
sére. Óvadék megállapodás sze­
rint. Ajánlatok Blockner J. hir­
dető irodájába, Budapest, IV., 
Semmelweis-utcza 4. „MOTOR 
2055“ jelige alatt küldendők.

továbbá

élet- és járadék biztosítást
a legelőnyösebb feltételek mellett

eszközöl az

Első Magyar Általános Biztositó Társ.
kerületi ügynöksége

Sátoraljaújhelyt, a Zemplén kiadóhivatalában.

9W A biztosítandó épületek és ingó­
ságok felvételére kívánatra saját meg­
bízottunkat küldjük ki.



7ÜU PT,f!
Augusztus 5.

6. oldal.

Kertészt keresek
október elsői belépésre.

Vasúti átöomás. Kitűnő állami 
iskola. Czim a kiadóhivatalban.

Abbázia Szálloda
Budapest, Dohány-utcza 62.
(Erzsébet-körút mellett) teljesen újon­
nan berendezve, gőzfűtés, villanyvilágítás 

hideg-meleg viz.
W Szobaárak már 3 koronáért. 
Figyelmes, előzékeny kiszolgálás.
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Erdőeladási hirdetmény. 1
Nagyméltóságu Gróf Mailáth József ur ófehértói uradal- B 

mában (Szabolcs megye) 1911. évi szeptember 21-én d. e a 
10 órakor a központi irodában mintegy 133 magyar hold gj 
fennálló erdőterület fatömegen lesz zárt Írásbeli ajánlatok « 
utján eladva.

Az erdő egyharmad része 100—120 éves tölgy, mely gj 
müfának kitűnően alkalmas, kétharmad része 45—50 év 
körüli gyertyánfa, melyből szintén mii- és jó tűzifa kerül ki. Az 23 
uradalom becslése szerint az erdő értéke 15a,000 korona. 0 

Az Írásbeli ajánlatokhoz 10% bánatpénz csatolandó. 22
Fenntartja magának az uradalom azt a jogot, hogy az 22 

összes beadott ajánlatok közül szabadon választhat, vagy 22 
pedig az összest visszautasíthatja. jö

Az eladásra vonatkozó szerződési feltételek megtekint- 22
hetök az uradalmi központi irodában Ófehértón. 0

0
Gróf Mailáth József 0

Ófehértói uradalma. gj

1000000000:000000000000

igSlu

Fűkaszáló aratógép és földmívelö eszközök
gyára. ==

Toronto, Északamerika.

A világ legjobb gyártmányai.
W Árjegyzéket kívánatra ingyen küld a 1*8

IJIassc^ -Harris 9C= R-.T.
Budapest, Alkotmány «u, S3, sz

1 Hirdetmény. g
E w

A szerencsi ref. egyház tulajdonát képező Szerencs köz- gj 
0 ségében, a piaczon lévő két külön gj

I NAGYOBB BOLTHELYISÉG g
0 két-két szobás lakás, külön segédszoba és konyhával, azok 0 

mindegyikéhez külön-külön tartozó raktár, pince és fáska- 0 
mara helyiségekkel együtt 1912. évi január 1-vel kezdődő 0 
három egymásután következő évre 0

1 bérbe adandó nyilvános árverés utján, |
H melynek megtartása 1911. évi augusztus 6-ik napjának dél- 0 

u*án ^ órája tűzetik ki határidőül Szerencsen, a ref. iskola 0 
q helyiségébe, hova bérelni szándékozók meghivatnak.

A bérösszeg évnegyedenként előre fizetendő. Közelebbi 0 
feltételek a nyilvános árverés helyén és idején tudhatók meg. 0 

Szerencs, 1911. julius 16. 0
Ref. Egyháztanács. 0 
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hogy
csakis„fi köztudatba ment at,

KÁLLAI LAJOS motorgyára
Budapest, VI., Gyár-utcza 28. szám

szállítja mr teljes jótállás
mellett a leghirnevesebb

motorcséplőkószleteket
i i Saját érdekében kérjen minden gazda disz-főár- | J 

lapot, melyet ingyen és bérmentvbe küld a gyár. • ■
Kállai Lajos hírneves motor­
gyára nem tévesztendő össze 
más Kállai nevű cégekkel.

v ---

Fontos fiqgelmeztetés!

r

Tűzifa megrendelés 1
Felkérem a t. közönséget, hogy az őszkor beállani szokott 

waggonhiány miatt, mely a nagygyakorlatok miatt ez idén fokozot­
tabb mérvben fog előfordulni — tűzifa szükségletét már most meg­
rendelni szíveskedjék nálam. Szállítok vasúti kocsikkal I. osztályú 
száraz bükk hasábtüzifát a legjutányosabb árban. Ugyancsak 
kaphatók nálam kiváló jó minőségű uj boros hordók.

LEFKOVITS DÁVID
tüzifakereskedő

Sátoraljaújhely, Kossuth-u. 19. (Telefon sz. 129.)
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Altalanos Bank
részvénytársaság

SATORALJAUJHELY.

B
B
B
S
BElfogad betétet kamatozás végett. __

g Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket |j
g Bevált külföldi pénzeket (dollárokat). g

| Foly ószámlahitelt és ovadékot nyújt kedvező feltétellel |
0 Eszközöl 10-től 50 évig terjedő 0
Itöriasztéses kölcsöntS
M Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors- a
q jegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre. g

0 Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást. 0

I A Megyei Általános Bank részvénytársaság |
gj Igazgatósága. Q

^BBBBBBSBBBBBBEIE3E3BE3E3E3BEB1BBBBB

LEGÚJABB SZERKEZETŰ

IMMOKö
Schunda V. József

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyármányaiból

álandd bizományi raktár
van

Werner Sárika
cimbalom-magániskolájában

Sátoraljaújhely, Deák-utca 3. sz. alatt
Igen kedvező részletfizetési módozatok.

Vidéki megrendeléseket azonnal ssállit.
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MERLEG

BUDAPEST
IRODA:
ERZSÉBET KÖRÚT 41 
GYÁR:
GYOM RÓIUT 40 42..

elsőrendű

GAZDASÁGI;KERESKEDEi.MI -És VASÚTI;

képvisel OK

Mags 
butomhtír.

^0iftiBiiraiftiBiiBiiBiBiBiPigiEiaiB0000E10000000
Wilhelm Henrik utóda q

BLUM GÉZA SÍI!
= SÁTORALJAÚJHELY. - g

---------------------------------------------------- ---------------------------------------------------------- ----------------- 0
Telte laWicrendezésth: 22£S2,S,1c^ |

11
_ 0 

--------- 0
heti részletfizetésre.

hagoni- és palisander fából készült bútorokból.
Vas- és rézbutor.

------- MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK.

0
m
B
0

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmirna, Tilim és hollandi szőnyegek g
nagy raktára. p

Csomózott szőnyegek készítését bármely színben és méretben elvállalok, g
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTER1TŐK g

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

Dupla á gr 3T téri tőle.
Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó g

^munka_késztiL_ g
Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok, g

p|pniaBllBIIBIBgiBIWgl00000l00000000H00B‘gn

Saját érdeke,
hogy lehetőleg összpontosítsa szükségleteinek beszerzését 
egy czégnél, mert ez utón védi érdekeit legjobban.

Előnyei: 1. Nem kell ismeretlen ezégekhez fordulnia.
2. Nem lesznek szétágazó kötelezettségei.
3. Állandó összeköttetésnél pontos és reális

kiszolgálást biztosit magának.
' 4. Állandó összeköttetése mindig vigyázni fog

önt vevőjének megtartani.
Saját érdek hogy csak elismert, előkelő Béget tiszteljen meg bizalmával.
Aufrecht és Goldschmied utóda

Elek és Társa részv.-társ.
ZB-aaapest, IV., lE^áxolsr-lsörut ÍO. szám.

Kaphatók kényelmes havi lefizetésre, ál­
landó összeköttetésnél folyószámlára is:

Túloldali 12 osztályunk összes czikkei 
elsőrangú minőségűek és minden osz­
tály czikkeiről külön kimerítő árjegy­
zékkel rendelkezünk és a kívánt ár­
jegyzéket ingyen és bérmentve küldjük.

1. A magyar és német irodalom ösz- 
szes termékei.

2. Képek.
3. Bőröndök és bőröndáruk.
4. Férfi fehérnemüek.
5. Látcsövek.
6. Fónykópkészülókek, felszerelések.
7. Vadászfegyverek, pisztolyok, fló- 

bertek.
8. Chinaezüstóruk.
9. Csillár és petróleumlámpák.

10. Rézbutorok.
11. Szőnyegek.
12. Mindennemű hangszer.

Elvünk : Vevőkörünk megtartása, pon­
tos kiszolgálás méltányos árak révén.

Minden felvilágosítással szívesen szol­
gálunk.

Augusztus 5. ZEMPLÉN.

Fleischer és Társa
gépgyára és|* vasöntödéje KASSÁ N«

Ájánljafa t.f’gazdaközönségnek^a legújabb" tapasztalatokiszem- 
meltartásával bczélszerüen és gondosan gyártott, jóhirnevü gépeit ta 
nyári idényre, nevezetesen:

ic s

Cséplőkészleteit könnyű 
járással járgányjvagy gőz- 
mozgony|általi hajtásra;
Kézi cséplőgépeit j á r-
gányhajtásra is al­
kalmazva, szalmarázó ké­
szülékkel vagy anélkül.

Baker- és magtár-rostáit, továbbá mindennemű szivattyúkat, 
gőzgépeket és {gőzkazánokat. *
Szeszgyár be­

rendezéseket, m. 
p. Hence-főzőket 

onkrositókat, 
maláta- és bur- 
gonya-zúzókat, 
olaj-sajtókat, 

olajmag-pörkö- 
lőket, malombe­
rendezéseket stb.

Gépgyárunkban gyártmányainknak jelentékeny készletét tartják állandóan.
Gazdasági Gépeink képes-, valamint öntödénknek gyártmányai 

árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

7. oldali

<3D GD

| Zemplén-Ladmóczi Mész- és üpgipar | 
| Részvénytársaság Sátoraljaújhely, y
= Ajánljuk a t. építő, építész ti 
® és mészkereskedő urak szives j8j 
EH figyelmébe az általunk kizárólag 
@ fával égetett, teljesen] kőmentes @

1 L rendé j

| darabos meszel, 1
gj mely kiadós voltánál fogva az ® 
fit összes hazai termékeket felül- EJ 
U múlja.
ti Levélbeli megkeresésre azon- n 
Mnal válaszolunk, távirati meg-ti 
@ rendeléseket elfogadunk. gj1 Zemplén-Ladmóczi Mész- és Bgyagipar |
y Részvényt ársafcig.
gj Sürgöhyczim: Mésztársaság Saujhely. gj 

Telefon szám; 32. g|

1902-ik országos gazdasági kiállítás, Pozsony: I-ső dij, aranyérem. 1902-ik borászati kiállítás, Eger: I-ső dij» 
díszoklevél és aranyérem. 1901-ik temesvári kiállítás, I-ső dij, díszoklevél. 1906. Nagyvárad: I. dij, diszzoklevél.

1907. évi pécsi kiállításon aranyérem és díszoklevél. _____ ___ ______

BORSAJTÓK.
Legújabb rendszerű könyök-szerkezetü „Kossuth", „Kincsem", 
„Hegyalja" és „Acél-orsós" a magyar bortermelők legked­

veltebb borsajtói.
Legújabb rendszerű viznyomásu hydraulikus kettős kosara
sajtók, nagyüzemü préseléshez. Sajtóink főelőnye: Armust 
sehol ném érintkezik vasrészekkel. Egyszerű kezelés! Óriási 
erőkifejtés! A törköly egy darabban és könnyen kivehető. 

Egy ember által könnyen kezelhető.

„VILLÁM11 legjuabb centrifugális bogyózó és zúzógépek.
SZÖLÓZUZÓK és BO&VÓZÓK

Szilágyi
-Á.rjeg3rzél£ ingyen.
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Ha „ZAHERLINT" kérsz, melynek nagy a hire, 
Nyájas olvasó, soh’ se vedd „kimérve";

^Eredeti csak az amely üvegben van,
;És a gyártó védjegyével ellátva van.

Hogy nyugalmad legyen éjjel vagy nappal 
És ne kínozzon téged semmiféle rovar, 
Keresd fel mindenüttt csakis azt a boltot, 
Ahol meglátod a „ZAHERLIN* plakátot.

Oí <3>í c=HS>
• •

Üzlet áthelyezés
és nagyobbitás miatt

ÁZ ÖSSZES ÁRU!
Kassai Jelzálogbank Bt. áruosztálya

K AG YMIHÁLY.

alkalmi árban.
Sok cikk félárban is.

Teljes üzleti berendezés

minden elfogadható árban.
Szegő Sándor,

divatáruházában Sátoraljaújhely, Fő-tér.

fiz eladásra kerülő cikkek közül különösen kiemelenüok:
k°sztümök Gyermekruhák 

Női feloltok Fehérnemüek
Bouzok Harisnyák
fJak Keztyük
Pongyolák Valódi amerikai fözők

Ruhadiszek.

<5>! <S>( <3>: cs>

Kényelmes lefizetés! Olcsó árak! teljes szavatossági
Mindennemű gazdasági és ipari gépek, benzin­

nyersolaj- és szívó gázmotorok, cséplő- 
készletek, szalmakazalozók, eredeti ame­

rikai kévekötő és raarokrakó arató 
gépek, fűkaszáló gépek, 

szénagyűjtők, tárcsás 
boronák, tolókere-.

kés és kanalas 
vetőgépek, ekék, 

boronák, szecskavágók, 
répavágók, járgányok, minden 

fajtájú kőszén, kovácsszén és koksz, 
elsőrendű tűzifa, nyersolaj motorhajtásra, 

gép-, motor- és hengerolaj, kenőanyagok, 
gép szíj, zsákok és ponyvák és mindenféle gazdasági 

cikkek és vetőmagvak, továbbá:

SZALONNA és MŰTRÁGYA
eladásával is foglalkozunk és zemplénmegyei kizárólagos képviselői

vagyunk a

TEEEEHOL
szabadalmazott asbestcementpala elsőrangú tetőfedőanyagnak. 

Felvilágosítással és árajánlatokkal készséggel szolgál a

KASSAI JELZÁLOGBANK RT. ÁRUOSZTÁLYA
Nagymihály (Zemplén megye.)

sl

sl
sl

Sátoraljaújhely, nyomatott a .Zemplén* kOnyvnyomtató intézetben.


